

జమీన్దార్లు

జెంట్ల రెడిమేషన్
 సూటింగ్స్ & షర్టింగ్స్
 షర్ట్స్, ట్రాజర్స్, టీస్, కుర్తా, సెట్స్, టి-షర్ట్స్
 విమల్ జంకన్
 కాపువీధి :: నెల్లూరు, ఫోన్: 25420

కృపకుతు : నెల్లూరు వెంకటరామాచార్యులు

కోట ఆరాటం ఫలించేనా ?

ముఖ్యమంత్రి శ్రీకొట్ల విజయభాస్కరరాజు ఇంకా తన పదవిలో కుదురు కోలేదు. లాంఛన ప్రాయపు పలకరింపులు, అభినందనలతోనే ఆయన సమయం పరిపోతున్నది. అధికారులు లక్షప్రవాహం వలె వచ్చి అభినందనలందరినీ ప్రస్తుతం అధికారులతో పరిచయాలూ ఇంకొక ప్రక్క జరుగుతున్నాయి. దాదాపు పదిళ్ల క్రితం రాష్ట్రం పదరి వెళ్లడంలో పెళ్లెడియట్లోని పలువురు సీనియర్ ఐఎఎస్ అధికారులు ఆయనకు కొత్తవారి వివిధ కాళ్ల సమాచారాలు నిర్వహించడం ద్వారా అధికారులతో అటు వారివారి కాళ్ల పనితీరులో సంబంధాలు వెలకొట్టు కొంటున్నా దాయన. మంత్రివర్గ సమావేశంలో కాని, అధికారిలో ముచ్చటలో కాని విజయ

భాస్కరరాజు సంభాషణల వైరి వాచుకున్నాడు. 1982లో పరి 1994లోనూ అదర్భప్రాయంగా ఉంది. అవినీతికి అస్కారం లేని పరిపాలన సాగించాలని తన చేతుల మోదగా తెలుగు రాష్ట్రానికి ఆయన కోరుతున్నాడు. ఎవరిపై నైనా అధికారం అప్పగించే దౌర్భాగ్య పరిస్థితి

పార్టీ ప్రతిష్ట పెంచడానికి అవినీతికి దూరంగా వుండడంతో పాటు, ఆకర్షణీయ పథకాలు ప్రవేశ పెట్టాలని సంకల్పిస్తున్నారు! మంత్రులు, అధికారులు ఆయనకు సహకరిస్తారా ?

అవినీతి ఆరోపణలు వస్తే ఏర్పడ కూడ దన్నుడి ఆయన తాపత్రయం. అందుకు ఇప్పటి నుంచే ఒక ప్రణాళిక లాభం లేదని నిర్భీగ మాటంగా ప్రకారం పనిచేసి ప్రజలలో పార్టీ ప్రతిష్టను పెంచాలని ప్రయత్నిస్తున్నాడు.

నిజాయితీతో కూడిన సమర్థవంతమైన ప్రభుత్వాన్ని నడపమని ఏమీ కూడా చెప్పారట. ముందుగా తను, తన ప్రభుత్వము అవినీతికి దూరంగా ఉన్నామన్న అభిప్రాయాన్ని ప్రజలలో కల్పించగలిగితే తప్ప ఏదీ సాధించ లేమన్నది విజయభాస్కరరాజు అలోచన.

సబ్బిడి బియ్యం పథకం, గృహనిర్మాణం వంటి జనాకీర్త పథకాల విషయం లోను కొత్త ముఖ్యమంత్రి చాలా ఆసక్తి ప్రదర్శిస్తున్నాడు. అయితే సబ్బిడి బియ్యం పథకమే ఆయనకు కొడుకుడు పడదంటేను, జనార్ధనరాజ్ కి త పెట్టి రేటు తగ్గించినా ఆ పథకం రాష్ట్ర జనాభా నుంచి ఏటా 500 కోట్లవరకు తిన్నేస్తున్నది. ఇప్పుడు దర తగ్గించి, రేషన్ పెంచితే కనీసం వెయ్యికోట్లు

కావాలి. అసలే సారాయిలో ఆదాయం తరగిపోయి పరిస్థితులెక్కడివచ్చును. ఇప్పుడు వందల కోట్లు ఎక్కడ నుంచి తెచ్చాలి? మొత్తం రాష్ట్ర ప్రదానికి బడ్జెట్ను దానికి తరలించినా సరిపోయేట్లు కన్నడం లేదు. ఈ సమస్యను ఎట్లా పరిష్కరించ బోకాదే మాదా!

రాజకీయంగానూ, విజయ భాస్కరరాజుకి అనుకూల పవనాలు వీడవం లేదు. ఎమ్మెల్యేలలో ఆయన స్వంత పద్దం చాలా ఉన్నది. కొత్తగా ఎన్నికైన పలువురు యువ కాపన సభ్యులలో తీయనకు ముఖపరిచయం కూడా లేదు. జనార్ధనరాజ్ మద్దతులోనే ఆయన ఇప్పుడు మనుగడ సాగించాలి. పర్లరాజకీయాలలో మునిగి తలె విజయభాస్కరరాజ్ వంటి వారికి అది కొరవ 7 షిషిలో

సూర్య

బార్ అండ్ రెస్టారెంట్

సుబేదారుపేట రోడ్డు, నెల్లూరు

ఇంత మంచి బార్
 ఇంతెందు వెదికి చూచినా
 మీకు కన్నడదు.
 ఇంత రుచికరవంటకాలు,
 ఇంతెక్కడ తినాలన్నా
 మీ కోరిక తీరదు!
 ఇన్ని మాటలు చెప్పడమెందుకు -
 ఒకసారి వచ్చి మీరే చూడండి!
 నెల్లూరులోనామనమున్నది అని ఆశ్చర్య పోకుంటే, అప్పుడడగండి.


శుభప్రారంభం

16 అక్టోబరు 1992

ఉదయం 9.45 గంటలకు

ప్రారంభకులు

శ్రీ మాగుంట
 సుధారకర రెడ్డి



Surya

A/C BAR & RESTAURANT

15/130, SUBEDARPET ROAD, NELLORE.

శ్రీ ఆలఘనాథ స్వామి, శ్రీ కేదంధరామస్వామి మరియు శ్రీ నాగేశ్వర స్వామి వార్ల దేవస్థానములు

వాకారు గ్రామం - వాకారు మండలం - నెల్లూరు జిల్లా

పెండరు ప్రకటన

నెల్లూరు జిల్లా వాకారు మండలము వాకారు గ్రామంలో నెంచిన యెండు శ్రీ ఆలఘనాథ స్వామి, శ్రీ కేదంధరామస్వామి మరియు శ్రీ నాగేశ్వర స్వామి వార్ల దేవస్థానములకు ఆ దీనిన కమిషనరీచే వసులకు అనుభవం కలిగిన రిజిస్టర్డ్ కాంట్రాక్టర్ల నుంచి విదీక వసులకు ఫారములతో పేల్లు పెండర్లు కొరబడుచున్నవి. వినెం, దేవాలయం మరియు అంచనా పేల్లు పెండరు పని కాలము పని పేరు మొత్తం కావంచిన రికార్డు

A. శ్రీ నాగేశ్వర స్వామి దేవస్థానము - వాకారు డా. డా.
 1. ముఖమండపము 1,36,000/- 2040/- 4 నెలలు పుననిర్మాణము
 2. దేవస్థానములో దక్షణము 45,000/- 675/- 3 నెలలు పైపు "Partisan Wall" నిర్మాణము

B. శ్రీ కేదంధరామ స్వామి దేవస్థానము - వాకారు
 1. శ్రీ స్వామి వారి 1,28,000/- 1920/- 4 నెలలు ముఖమండపము నిర్మాణము మరియు అంతరాలయం పై కప్ప నిర్మాణము
 2. శ్రీ స్వామి వారి ఆలయం 45,500/- 683/- 3 నెలలు నడు ప్రసాదీ గోడ ఎత్తు చేయుటకు గోడ కట్టుట

C. శ్రీ ఆలఘనాథ స్వామి దేవస్థానము - వాకారు
 1. శ్రీ స్వామి వారి 85,000/- 1275/- 3 నెలలు గర్భాలయం, అంతరాలయం నడు "కుప్పం" రాళ్ళు పరచుట
 2. శ్రీ స్వామి వారి దేవస్థానము 68,000/- 1020/- 4 నెలలు దక్షణము పైపు ప్రసాదీ గోడ పుననిర్మాణము మరియు "ఆకాష్ట్ర మండపము" నిర్మాణము

- పరక్షలు -

1. పెండరు ఫారము ఫీడు డా. 100/-
2. పెండరు పెయ్యూలు కోడకు 22.10.92 మధ్యాహ్నము 3 గంటలలోగా పై దేవస్థాన కార్యాలయం నందు పెండరు ఫారము ఫీడు చెల్లించి కల్పి కాంట్రాక్టరుగా పై అంచనా మొత్తంను అర్ధక కల్లిన రిజిస్టర్డ్ సర్టిఫికేటు కాపీని దాఖలు చేయవలెగా, లేని యిదల పెండరు పెయ్యూలు ఇవ్వబడదు.
3. పెండరు పెయ్యూలు తేది 25.10.92 నందు దేవస్థానము వాకారు కార్యాలయం నందు పెయ్యూలందు.
4. పెండరు రికార్డు పై దేవస్థానము కార్యాలయం నందు చెల్లించి, మినలీయస్ ఓడీ గాని తలక పై దేవస్థానం పేరున బ్యాంకు డిమాండు డ్రాఫ్టుగాని పెండరుతో ఒక పరచ వలెను. అట్లు లేని యిదల పెండరు తరఫున రింవ బడును.
5. పెండరు 31.10.92 మధ్యాహ్నము 2 గంటలలోగా పై దేవస్థానము కార్యాలయం నందు ఫ్లీకరించబడును.
6. ఫ్లీకరించ బడిన పెండరు 2.11.92 సాయంకాలం 3 గంటలకు సరదు దేవస్థానము కార్యనిర్వహణాధికారి ఇద్దరూలూ హాజరయిన పెండరు డార్ల సంవత్సరము నెల్లూరు, దేవాలయ రద్దీలందు సహాయ కమిషనరు గారి సంవత్సరమున కార్యనిర్వహణాధికారిచే తరఫుపడును.
7. అనుభవం కలిగిన వర్టికేటి అధికార మరియు నకలు కాపీని పెండరులో ఒకపరచవలెను.
8. పెండరు డార్లకు తలిన పరకులలో గాని పనులలో గాని, ఎటువంటి ఆఫీసరులు ఉన్నయితల ముందుగా గాని, పెండరుతో గాని, కనుప నందు పొందు పరచి తెలుపవలెను.
9. ఏ కారణము హాసుకుండా సరదు పెండరు ఫారంగా తరఫున రింవచుట గాని లేదా పెండరు నందు కొన్ని భాగములకు అంగీకరించుట గాని, కొలొంచుట గాని, సరదు దేవస్థానము కార్యనిర్వహణాధికారికి హక్కు కలదు.
10. అతర వివరములు పెండరు పేదలించిన వారు పై దేవాలయం కార్యనిర్వహణాధికారిచే కలిసి తెలుసుకోవవచ్చును.

నెల్లూరు పెంచలరెడ్డి, మాకాని పెంచలయ్య బి.పి.,
 వ్యూస్ కార్యనిర్వహణాధికారి.



దేశ స్వాతంత్ర్య వర్ధిలినం 'జర్మినల్' స్వంత భవన ప్రదేశం కాకటోయంగా ఒక రోజు జరిగాయి. ఆ సందర్భంలో 15.8.47 తేది మేనేజింగ్ ఎడిటరు మొదలు వాడుడు గారి రిజాల వరకు జర్మినల్ దువేలూనిట్లందీ తీసిన చిత్రం యరీ. కూర్చొన్న వారిలో ఎడమ నుండి రెండవ వారు నెల్లూరు శ్రీరామమూర్తి, అప్పటి ప్రధాన సంపాదకుడు పెల్లెటి గోపాలకృష్ణారెడ్డి, మేనేజింగ్ ఎడిటరు నెల్లూరు వెంకటరామామూడు. మేనేజరు పాణకా పట్టారామరెడ్డి, అసిస్టెంట్ మేనేజింగ్ ఎడిటరు టోసరి శార్దూసరెడ్డి.

45 ఏండ్ల తర్వాత 'జర్మినల్' కుసానచలనం!

కాలవక్రం ఎంత వెగంగా దిలీ! పొందరే? రోజులు నెలల కా... సంవత్సరాలు దశాబ్దాలు ఎంత చీక చీక దిలీ పొతుంటాయి! వెనుదిరిగి యావకుంటే ఇంతలో ఇంక కాలం గడవోయినదా అనిపించాలిందిగాని, కాలం సాగిపోయిన తరువాత తిరిగి తిరిగి, తిరిగి తిరిగి గడవడం లేదనిపిస్తుంది. పోట గడవని కుటుంబాలకు, కదలని అనారోగ్యవంతులకు, రోజులు నెలలు రెప్పపాటులో తిరిగి పోవాలనుకునే వ్యక్తులకు, ఒకటి తేది కోసం ఎదురుచూచే నెలసరివేతనాలు పొందే వుద్యోగులకు, సెలవుల కోసం సమీప కోసం ఎదురు చూచే విద్యార్థులకు, పరమల కోసం ఎదురు చూపుకో కండ్ల కాదులు కాని రాజకీయ వారులకు క్షణం ఒక యుగంగా వుంటుంది. ఇద్దరూ నాలుగు గంటలు చాలడం లెదీ, రోజులు ఇంక స్పృహగా పరుగెత్తుతున్నాయమేదీ అని బెంగ పడే వారు వున్నారు. కాలం అందరికీ ఒక రీతిగా వుండదు; ఒక రీతిగా గడవదు!

జర్మినల్ కోత్త స్థాపనానికి మూడున్నెండు నెలలలో, సొంత నివాసం ఏర్పడి అప్పటి 45 ఏళ్ల అయినా అనిపిస్తుంది. వాస్తవ ఆ భవనంలో చేరి నిన్ను గాక మున్ను పున్నట్లుంది. ఇంతలోనే నాలుగున్నెం దశాబ్దాలు గడచి పోయాయంటే నన్ను నేను నన్నులేక పోతున్నాను. అంక తెలియకుండా గడవోయింది కాలం!

1930 లో వుట్టిన జర్మినల్ కు సొంత నివాసం లేదు. 1947 వరకు అదై కొంతసేపటి పురుట్లు వుట్టుకుంటుంది. జర్మినల్ రెక్కల వుత్తె అననమందిరి - రామలి దిలీదీని ఒక జెర్మనిలో; జర్మినల్ కు పెరుమార్చుకొని, 1934, 1937 ఎప్పుడో రాస్తూ వున్నంగా

మందపాలపీఠిలో మార్కెట్ బ్రెస్ మందిరమునకు పడమర వైపు, చిన్నబజారుకు దగ్గరలో 48 అంకణమున స్థల వైశాల్యము

Shopping Complex కు మరియు Flats నిర్మించుటకు అనువైన స్థలము

జిల్లు అమ్ముటదూసు

Contact: **Dr. K.V. Reddy, 13/74, Mandapala Street, NELLORE. Phone: 28140**



మెల్కొలేనప్పుడు ఒక ఏంపి కాలం పరచుకొని అక్కడే పది వుండడం, మెళుకువ వస్తే పని మొదలు పెట్టడం... ఇదీ వరుస అక్కడ! అన్న పాతజ్ఞాపకాలను అక్కడే దీర్చి రమ్ము పీల్చడానికి యదు నిమగ్నాలు గోడనాటుకు పోయి రావడం తప్ప మరో ధ్యానం, మరో వ్యాసకం లేదు. సొంత ప్రాంతం అంటూ ఏర్పడింది అక్కడే. రిజిస్టర్ చేసిన ఇంజనీ డెమో మెషిన్, ఒక చిన్న అరవీ క్రెడిట్, కైపు శేషాలు - ఇదీ ఆ ప్రాంతం. ఆఫీసు నిబంధికి ఒకటన్న కుర్చీలు కూడా లేవు. కింద

కూలబడి పనిజేసుకునే వారికే తెలియదు. పుత్రికలో గాని, ప్రెస్ లో గాని అవసరం వస్తే రామానాయుడు చేయని పని అంటాలెదు. అయినకు మూత్రం అంగట్లీ గుమాస్తా లెక్క పద్దులు ప్రాసుకునే బల్లవంటి ంకిటి వుండేది. క్రీంద కూర్చొని కాగితాలు రాసి పొడ పెట్టి ప్రాసుకునే వారు. టూర్ల లెక్క వంటి కాంతివంతమైన దీపాలు కూడా వుండేవి కావు. చారి అండ్ చారి వారి గ్రుడ్డి దీపాలే! ఆ అంకర పోకలలో. ఆ విక్రమ పరిస్థితుల్లో వారానికి 24 పెట్టిలు కూడా చేయగలిగే వారు; మధ్య మధ్య సర్దుమెట్లు ప్రకటింప గలిగేవారు. అనాటి మనుషులే కాదు, వారి అంకిత భావమే వేరు; వారి విధి నిర్వహణకై వేరు; వారి బాధ్యతా యుక్త ప్రవర్తన వేరు; వారు రూకల కోసం పని చేసిన వారు కాదు; పని సంకల్పిత పది వేల రూపాయల వేతనం కూడా లాభించేవారు. ఆ రోజులు మళ్ళీ రావు. ఆ మనుషులను మళ్ళీ చూడలేము!

1940 ప్రాంతంలో జర్మినల్ పాగతు సుంది రందువారి దివీక మారింది. మొదట ఒక భవనం, తర్వాత ఆ దివీలోనే మరో ఇల్లు, ఆ బాధ్య అంట్లీ వున్నంత దీర్ఘకాలం అప్పటి వరకు మరో అంట్లీ వున్నట్లు లేదు; రాధాపు పదిపాళ్ళే పాటు జర్మినల్ కు నిదనమిస్తే ఇల్లు ఒకటి కొరవ 7 పెట్లో

జమీన్దార్లు

'సారా' జకీయం

రాష్ట్రంలో సారాయి వ్యతిరేక ఉద్యమం రోజురోజుకీ ఉర్ధ్వమవుతున్నది; మారుమూలకూ ప్రాకృతున్నది. వెల్లూరు జిల్లాలో ప్రారంభమైన ఆందోళన రాష్ట్రం యావత్తునూ ప్రత్యేక వంతం చేయడం విజయంగా అనందించదగిన విషయం. గాంధీ చెంది మహాత్ములు చిత్రశుద్ధితో ప్రయత్నం చేసినా ఫలితం ఏకైక సాంఘిక సంస్కరణ సామాజిక క్రమాల కలుషిత సామాజిక వాతావరణంలో కేవలం మహిళల ఆవేదనీ సుప్రసిద్ధిగా పరిచాడు కానడం పరమాశ్చర్యకరం పరిణామం. ఏ నిర్దాంఛ ప్రేరణ లేకుండా, రాజకీయ వ్యవస్థ అందడంలేని లెకుండా, నాయకత్వం లేకుండా ఇంతటి విస్తృత దావంలో ఒక సాంఘిక ఉద్యమం రూపుదిద్దుకోవడం బహుశా ప్రపంచ చరిత్రలోనే అరుదైన విషయమౌతుందేమో! కందుకూరి, రాజారామమోహనరాయ్ వంటి సంఘ సంస్కర్తలు ఈ ఉద్యమ వార్త వింటే ఎంత ఆహ్లాదపోతారో!

అయితే తమ శ్రేయస్సుకోసం తామే రూపొందించుకున్న ఒక ఆర్యోద్యమాన్ని రాజకీయ పార్టీల చేతిలో పెట్టి, తమ చేతులతోనే దానికి అంతిమ గీతం పాడే పరిస్థితి తెచ్చుకుంటున్నారని మహిళలు, తాబీతులు మంటపల ఆరిపోతుండనే ఉద్దేశ్యం మొదట మొదట మహిళల ఆరాగింపులను, సారా అంగళ్ల పనేటింగులను చూపించడంలేకుండా రాజకీయ నాయకులు, ఆ ఉద్యమం కాస్తా నిరవధికంగా కొనసాగుతుండేటట్లుచేసి, పంచెటిగలుట్టుకొని, అలంకృతే వెనుకబడి పోతామన్నట్లు పరుగులు పెడుతున్నారా. రాజకీయ ప్రయోజనాలు పొందడానికి పథకాలు వేస్తున్నారు. కాంగ్రెస్ బయరం పట్టి టట్ల వర్షం కురిపించుకోవడానికి ఆరాట పడిపోతున్నారు. ఉద్యమ నాయకత్వపు మొదటి వరుసలో వున్న సిపిఎం కాని, బీజేపీకాని తాము అధికారంలోవున్న పళ్ళెము బెంగాల్, ఉత్తర ప్రదేశ్ వంటి రాష్ట్రాలలో మద్యనిషేధం ఆలోచనకూడా చేయడం లేదు. కాని, ఆంధ్రలో కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రామాణీకరించి పెట్టడం లేదు గోలవేస్తున్నాయి. తామ అధికారంలోవున్న ఏదేదోలో సారాయికి వారణాశాపం అనే అందమైన పేరు పెట్టి, పత్రికా ప్రకటనలద్వారా ప్రచారం కల్పించి, జనం చేత ముస్తాగా త్రాగించిన ఎస్టీఆర్- కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం ప్రజల రక్త మాంసాలు పీల్చేస్తున్నదనే నిషాదంకో వూరూ తిరిగి అల్లరిచేయి బోతున్నారా.

ప్రాచీనమైన పెట్టడం పెద్ద కష్టంకాదు. ఒకే ఒక్క సంకేతంకో మద్యనిషేధం ప్రకటించవచ్చు. కాని దాన్ని అమలు చేసేటట్టా? కరాల తరబడి త్రాగుడికి దాసోపమైన ప్రజలు ఒక్కనిషేధపుటత్రుల్తోనే త్రాగును మారను, మారనో. ప్రభుత్వం సారాయి అమ్మకంలే సారాయి కింగులు తామే దానిని తయారుచేసి వెల్లంగా పారిస్తారు. కాపురు సారా నిరీధం అంత తేలిక కాదు. రాజాజీ వంటి ముఖ్యమంత్రులకే ఆరివి కానిరది. నిషేధం వల్ల కల్పితంగా పెరిగిపోయి, ప్రజల ప్రాణాలకే ముప్పు ఏర్పడుతుంది. ఎక్కడికక్కడ గుండాయిజం ఒక వ్యవస్థగా ఏర్పడి, కాంతి భద్రతలు అదుపు తప్పి పోతాయి. పోలీసు, ఎస్సైలర్ల కాఖలలో అవినీతి శృతిమించుతుంది. ఆరాచక పరిస్థితులెల్లరదతాయి. మద్య నిషేధం ప్రకటించడానికి, ప్రభుత్వ అదాయానికి వచ్చే లోటును పూర్ణధానికీ తీసుకోవల్సివస్తుంది. ప్రభుత్వ ఆదాయం తగ్గి, దిగులు, రోపిడిదారులు బలపడతారు.

రాజకీయ పార్టీలకు విజయం సారాయి వ్యసనం మాన్పించాలనే చిత్రశుద్ధి వుంటే ప్రాచీనమైన కోసం పట్టుబట్టారు; దాన్ని ఉద్యమ ధ్యేయంగా మల్పిస్తుండరు. మద్యం అలవాటును రూపుమాపడానికి, నిషేధం ద్వారా కలికత్తే కాపురు సారా సమస్యను నివారించడానికి, ప్రభుత్వ అదాయానికి వచ్చే లోటును పూర్ణధానికీ తీసుకోవడానికి చర్యలపై ప్రభుత్వానికి సలహాలు ఇచ్చివుండేవారు.

పత్రికలలో ప్రకటన లిచ్చినందు వల్లనే, చైతన్య రథమెక్కి పూరూ తిరిగిసందువల్లనే సారాయి ఉద్యమం విజయవంతం కాదు. ఆ దురదలలు పేర ప్రజలను వీడిపోయి. తమ టట్ల కళ్ళుకొనే ఒక మంచి ఉద్యమాన్ని నీరు గార్చుకుంటూ, అనవసర ఆహింసలు పెంచుకుంటూ, ప్రభుత్వంపై నిందలు వేసి లాభవండ అందకుండా ఈ సమస్య పరిష్కారానికి ఏమి చేయాలి అన్నిపార్టీల నాయకులు, మేదావులు కలిసి ఆలోచించాలి. త్రాగుడు దుర్బలసనం బారినుంచి పేదలను రక్షించడానికి చిత్రశుద్ధితో కృషి చేయాలి. సారాయిని అడ్డం పెట్టుకొని అధికారంలోకి రావడానికి ప్రయత్నిస్తే మాత్రం ఉద్యమమే కాదు -రాష్ట్ర మే నాశనమౌతుంది. పేదల బ్రతుకులు మరీక దుర్భరమౌతాయి.

జమీన్దార్లు

తిరుపతి, తిరుమల లోడ్డు ప్రారంభోత్సవ వార్తను రామానాయుగారు ఎంత చమత్కారంతో రిపోర్టు చేశారో చదవండి

నిడుకోండలవాదా వెంకటరమణా

హందూ గెలెల్చి కాదు బ్రీటిష్ సింహాన్ని గూడ నీ కొండకు రెప్పించుకోవ్వావా? ఎంత టక్కిల్ వాడవయ్యో!!

మా ఎవరుకుడు

సీ, పదిమందిలో పట్టవగల్గిన నిలువల్ల దేవి తోచని వచ్చి లొంగనాదు ఏర్పాటైన తిరుగోరమ్మ తియింపి పంగనాముమిట్టి సంపాదా వద్దికో కానైన వరల కంతకునంత గుంజోగోసూ రాతి గుంజోవాడ కడవపదనం మొరత సెత్తెచ్చైన కెట్టి పొమ్మని అదు పెట్టువార

1. పేరు గొప్పయి అదగవూరు దిన్ని యనెడు వ్యాయంబునకు లక్ష్మయిన వాడ

ఇటువ నుండియి జగముల నేలువార

మమ్మరయలారు అరిమేలు

మంగరెడ!

"యెడుకోండల వాడ యెంకటరమణా చేడుకో చేడుకో" అని మునీ ముతా మోక్కాట్ల బట్టుకొని, యెడుకోండల ఎక్కో వెంకటేశ్వరుని సన్నిధికి చేరే వారు యానాటి దాకా, అపా ఆ బాధ తీరిపోయింది. యుద్ధం ఆగితే గీతె, బస పేరేసిరి పట్టి గీస్తే, మనం అనే వాళ్లం వుంటే గీంటే, ఇక వణంకో వొలె వణంకో రావచ్చు-

యదానికీ ముందు కొండయట్టు 2600 అడుగులు; ఇప్పుడు గూడ అంతలేంది! మోక్కాట్ల బట్టుకొని వేడి ఎక్కోనా, బోలెటి వరదానాల మార సహా జీవనా, దేవుని పాద పర్యాం సన్నిధికి నిఖిలంగా 5 1/2 మైళ్ల దూరం వుంది సర్వై గొల్లంబట్ల ప్రకారం

ఇప్పుడు రేపాలయ కమిటీ వారు 6 లక్షలు ఖర్చు జేసి మూలూ కాపు, బప్పులు వాయువీ మేనేజింగులతో ఏడాది త్రవ్వించి 27 అడుగుల వెడల్పు, 11 1/2 మైళ్ల పొడవున ఒక కొత్త రోడ్డు నిర్మించారు. యట్టునాటులువైన దారిని చొప్పుని.

సునత వహించిన గవర్నరు శ్రీమన్ దోషే చిగారు వవత్థికంగా విచ్చిసి సత్పత్తి తారణ, వైత బహుళ విధిని సోమావంతు స్వామి వర్ధిల యత్న పుష్కరాంకమను అంటే ఏప్రిలు 10 తేదిన యారస్తా ప్రారంభోత్సవమును తన బంగాళా కైప్రవహంతో జరిపి హందూ దేవున్ని హందూ మతాన్ని పురిసం జేసి వరతాల్పాదించారు. అంత గారు తన పుంతాడులో గవర్నరు వదాచయలు కొత్త రోడ్డు మార కొండ

పాత సంపుటల్లో.....

దేమిటి సన్నిధికి ప్రథమ యాత్రజేసి దేవుని మన్ననలందారు. వీరు తలసలాలిక్కరేదరు. పంగనాముల బెట్టులను, తులసి పూసలు ధరించలేదు. డబ్బిచ్చి ఫలాని పని జియించుకోలేదు. కాని భక్తికోటిలో మాత్రం జయపథారు.

11/2 లక్ష క్రయం జేసి వెండి రథం, 21/2 లక్ష వెలగల సువర్ణముల రత్నబుడం కేరిటు, అపార మస్తకం మణిమయ భూషణాదులు, కావలినన్ని గ్రామాల, లెక్కకు మించిన ఆస్తిపాస్తులు, వెయ్యి మంది వోకర్లు, 87 గురు కుమార్తెలు, వెలకోటి కూటికిలేని సామాన్య ప్రజలు. ంగలు.

తారగోతులు, అరచగార్లు, కేద గిరిసాన్య లోగార్లులతో తుదిమరగా అంకట్ల క్రిందబెట్టుకుంటా యంత కావాలంటే సమర్థులూవ్వామీ! "కలా వెంకట నాయకా" అన్నది పార్థకం జీవించు?

అంతా ? 170 సంవత్సరాల వారు బ్రీటిష్ ప్రభుత్వమున క్లి వచ్చి పటానం వెనుకొని దేవులను దేయ్యు అను గడగడలరెట్టుంటే, బహుదారు - స్వదేశి సంస్కారాధ్యయలు పొరత పుణ్యంకో 'సామానం' అని సారాగ్రాంకంవోతుంటే, ఏమీ కొండగదవచ్చి ఒక నలమూనా గట్టుకుంటా జీవ్నా సామాజ మారీది కొండగ్లి, కుర్చి, 6 లక్షలకో కొత్త రోడ్డు జియించి ఆ బ్రీటిష్ ప్రసాది, రాష్ట్ర పాలకులు, అధికార శాధితుడైన ఆ గవర్నరునే బాధాపూరితంగా నీ కొండకు రచ్చించుకొని నలం గట్టించు కొన్నావంటే నీ ప్రభుత్వాలను ఎవరిని వర్ధింపను?

అంత పొడుగు మోసాలు గల ఆ నియంత బ్రీటిష్ సింహాన్ని 170యేళ్ల పాటి నీ పాద గ్రాంకం చేయించు గున్నావంటే, యిక యి హందూ గెలెల్చి ఒక లెక్క? ఎక్కో? అవారు హందూ పెట్టు మహమ్మదీయులు తట్టుకోతుంటే, వ్యాధరబదులు లీటి వాంఛార్మును నీవు తట్టుకొచ్చి పెట్టాయిస్తా మతాన్ని జియింవా; తనాదో అన్ని మతాలు, అందరు దేవులు ముడుపు చిత్రించి మొక్కతుంటే బ్రీటిష్ కైప్రవ ప్రసాది గవర్నరునే నీ సన్నిధికి రచ్చించుకొన్నావ రమునాదెట్టి. శ్రీ పరిశ్రాములు గార్తల్చి ఏమి, నీ ప్రభు, నీ చతురతకు, నీ మహత్తర శక్తికి, నీ టక్కుటమార యింద్రజాల మహింద కాలాది విద్యలకు, నీ సమయానుకూల వర్ధనకు యీవే మా ధన్యవాదాలు. కాని యింత వరకు ఎల్లాగో తప్పించుకొని ప్రతికాపు, అక మా కాపైచ్చు చేతుల్లో నీ లోగహార్ములు ఎంత వరకు దక్కించుకొంటావో మాధాం?

ద్వీ శతాబ్ది వాయిదా వద్దు!

వెల్లూరు జిల్లా ద్వీకాల్లి ఉత్సవాలు సుభాతో, నభవిష్యత్తుగా జరిపించి తీరుతామన్న నాయకులు, అధికార ప్రకటన విని జిల్లా ప్రజలు ఎంతగానో ఆనందించారు. ఇంకలో దురదృష్టం వెంటాడింది, ఉత్సవాలకు వెన్నుముక అయిన శ్రీ జవారానరెడ్డి వద్దవి కోల్పోతే, జిల్లా కలెక్టర్ శ్రీ రాజా బదరి కావరంకో ఎక్కడ లేని ఉశ్మాపాంతో సమావేశమవుతున్న కమిటీలు నీదుగారి పోయాయి. అయినా పెద్దలు గోపాతెరిద్ది కమిటీ చేర్చిన గానీ ఉన్నాయి. 10 మంది అధికార పక్ష కానన సభ్యులు, వివిధ పార్టీల నాయకులున్నారు. ఆగంన గొప్పలు చెప్పుకునే వీరు తమ ప్రతిభను ఉత్సవాలు జరిపేదారిలో మానంబుంది. కొత్త ముఖ్యమంత్రి దాదిత్రాక్కుంగా ప్రసాది చెందిన 'సంపాదన' ద్వీకాల్లి ఉత్సవాలకు కొద్ది గొప్ప నిధులు మోసారు చేయాలి.

ప్రయాణకులను దీవిడి చేస్తున్నారు. వేదాయపాఠం నుండి గాంధీ లొమ్మ వరకు 1.10 వైసలు వనాలు చేస్తే, అంత దూరంలో ఉన్న గాంధీ నగర, చెకాన రోడ్డు నుండి గాంధీచొప్పకు

జనవాణి

1.50 వైసలు తీసుకొంటున్నాడు దూరంలో తేడా లేక పోయినా ఈ వ్యత్యాసమేమిటి? అతి తక్కువ ధాకి 0.85 వైసలని చెప్పి పైకి రాటి మరో పైకి పోను రూపాయి తీసుకొంటున్నాడు.

అదిపంజులక ఆర్టీఓ గారి అజ్ఞా అంటున్నారు. పైకి నుండి మరో పైకి ధాకి వుత్తంగా ప్రదర్శించాలన్న నియమాన్ని ఎవ్వరూ పాటించడం లేదు. ఆర్టీఓ ఆఫీసు ముడుపులకు కేంద్రంగా మారి టవన బప్పలు యజమాన్యాలకు దాసోపమవడం దారుణం. వెల్లూరు - ఎం. రాధాకృష్ణయ్య

పురమందిరంలో పూర్వశుభ కొరవడింది

దోన ప్రజల తీవనంలో ఆగమైన శ్రీ రాఘవమూరతి రేలూ లక్ష్మి కొరవడి 8 పేలర

CROWN TV



సెలెక్షన్ లోన్ గ్యారంటీ

సింగిల్ ట్యూనింగ్

సెలెక్షన్ లోన్

సింగిల్ ట్యూనింగ్

సెలెక్షన్ లోన్

సింగిల్ ట్యూనింగ్

సెలెక్షన్ లోన్

సింగిల్ ట్యూనింగ్

సెలెక్షన్ లోన్

సింగిల్ ట్యూనింగ్

బాస్ బస్సలో దోపిడి

వెల్లూరు టవన బస్సులో ఉష్టం వచ్చినట్లు ధాకిలు వసూలు చేస్తూ

సీరియోసాండ్రి ప్రొంక్ కాక్ నెలకొచ్చారు.

పత్రికలలో బ్రహ్మాండమైన ప్రచారార్చాటం: పల్లెలో సారా ప్రవాహం మాత్రం యధాతథం!

నిర్వీర్యమై పోతున్న సారాయి ఉద్యమం

ఈ మాటలని నిప్పులాచి. వింటేస్తారు కాని తల్లలో సారాయి వ్యతిరేకతను రాజకీయ పార్టీల పుణ్యమా అని నిర్వీర్యమై పోతుందనడం వాస్తవం ఎవరితో అదికీ వేరైనా, అలాగే ప్రయత్నించా అది నిజం.

ఈ ఉద్యమం ప్రారంభమైంది-

<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

సారాయి దుర్బలనాన్ని తమ నుటుంబాల నుంచి తరిమివేయడానికి; కాని ఇప్పుడు ఉద్యమం నిడుస్తున్నది- నాయకుల ఇళ్ల నుంచి రాజకీయ నిడుద్యోగ వికాసాని తరమడానికి! ఉద్యమ లక్ష్యం త్రాగుడు మానడం అయితే, అది నెలల క్రితం

మాటగుంటలో ప్రారంభమైన రీతిలో ఉద్యమం పెరిచి పుంజుచి ఇందించా సారాయి త్రాగడం వల్ల కలిగి యున్న అలవాటు ప్రచారం ముమ్మరంగా జరగాలి; మగవారలో ఆ దురలవాటు మానే అక్క సంకల్పం కల్పించేందుకు అరవారు ప్రయత్నించే పుంజుచి కాని ఇప్పుడది జరగడం లేదు. వెల్లూరులో కూర్చోని నాయకులు ప్రతీకా ప్రకటనలు గుప్పించడం, సారాయి వేలంపాటలు జరగకుండా చూసేందుకు జరగడం, రాజకీయ పార్టీల కార్యకర్తలు పూయడం తిరిగి, చూసేందుకు రద్దాలకు వనాన్ని పేకరించడం తప్ప అసలు సంగతి ప్రక్కన పెట్టారు. దీనివల్ల సంగతి అందరికీ తెలిసినవే! పల్లె పల్లెనా కాపుడు సారా ప్రవహిస్తున్నది; త్రాగి తందనా లాటి వారి సంఖ్య యధాతథంగా ఉంది. ఇది వరకు సారా సామ్రాజ్యం ప్రభుత్వానికి నెలకు రెండు కోట్ల కిట్ల కట్టి సారాయి కొని, జనానికి అమ్మేవారు; ఇప్పుడా ఇబ్బంది లేదు. లామే తయారు చేసుకొని సైసా పప్పు కట్టకుండా అక్షల వ్యాపారం చేస్తున్నారు. చవకగా సారాయి పోస్తున్నారు. ఏడు రూపాయలపై తప్ప ఇరకని సారా పొట్టలు, నాలుగు రూపాయలకి కోరినన్ని లభిస్తుందనడం సారా నియంతల పండుగగా ఉంది. పళ్ల తెలియకుండా త్రాగి రోడ్లలో పడిపోతున్నారు.

ప్రభుత్వ సారా కేంద్రంపై దాడిచేయడం తప్ప ఉద్యమకారులు కాపుడుసారా బోటికి పోవడం లేదు. యధేచ్ఛగా పల్లెలో అమ్మకాలు సాగుతున్నా వట్టింపకోవడం లేదు. ఏదో ఒక మందల కేంద్రంలో, పత్రికా రిపోర్టులు అందుబాటులో ఉంటే చేత. పది తియింది ప్రక్కలోనా వచ్చేట్లు చూడడమే ఉద్యమ కార్యక్రమమై పోతున్నది. ఇది వరకటి వలె కూర్చుంటూ ఉన్నవారు జరిచి సారా చెడును కళ్లకు కట్టడం

లేదు; పారిజానవాదంలో సారా మనసుని ప్రబోధించే పథలు, ఇతర కార్యక్రమాలు జరగడం లేదు. ప్రచారానికి, అధ్యాపానికి మాత్రమే పరిమితమవుతున్నారు. వెల్లూరులో సారా వేలం పాటలు నిలవమని జరిపి ఏకీకరించిన సారా కాంట్రాక్టు వైతం వాసానాలు ఏర్పాటు చేసి, జనాన్ని తరిమిస్తున్నారంటే ఈ ఉద్యమం ఏ దిశలో పయనిస్తుంటేదో అర్థం చేసుకోవచ్చు. ఇంకొక వైపు ప్రభుత్వ సారా అమ్మకాలు బోడుగా సాగుతున్నాయి.

ప్రతీకేంద్రంలోనూ రికార్డు స్థాయిలో పొట్టలు విక్రయమవుతున్నాయి. ఇది వరకు అరికి ఒక అంగడి ఉంటే, ఇప్పుడు ఏదీకి ఒకటిగా పెరిగాయి. ఎవరు తమ దగ్గరకు వచ్చి వారి కట్లా వెళ్లిక కాని పొట్టలు ఇస్తుందనడంలో, ఇల్లలోనే పెట్టి అమ్మిస్తున్నారు. అదనీ బస్లలో గోతం లస్తూలో సారాయి పొట్టలు రదాగా అవుతున్నాయి. ఏ ఉద్యమ కార్యక్రమా వాటిని నివారించడానికి ప్రయత్నించడం లేదు. రావూడు, పొడలూడు, వెంకటగిరి గ్రామ 8 సెజిల్

అడుసులో అవారు బుచ్చికే!

బుద్ధిరెద్ది పాలింట్లోని బాణి రోడ్డు వద్ద ఉన్న బస్టాండు అధ్యాపకులు ఉంది. చిన్నపాటి వచ్చానికి వైతం అక్కడ నీరు నిలిచి ప్రయాణకులలో పాటు ఆదారిన వెళ్లె పాద చారులూ అనేక ఇబ్బందులు పడుతున్నారు. పక్కాలో బురద మురుగునీరు బస్టాండుల పుర్య పోటి పెరిచి బుద్ధి బస్టాండ్ ప్రభుత్వం నిలుస్తుంది. గత కొన్ని సంవత్సరాల నుండి ఇది దుస్థితికి చేరుకొంటున్నా సంబంధిత అధికారులు పట్టించుకోవని పాపానికి పోలిడు. ఈ రోడ్డు ఇరువైపుల వైడ్ కాలువలు నిర్మించి

రోడ్డును మరమ్మత్తులు చేస్తే సమస్య తీరిపోతుంది. ఇకపైన వైడ్ కాలువలు నిర్మించేందుకు పంచాయతీ అధికారులు జిల్లావారలు రోడ్డు అభివృద్ధి పర్చేందుకు రోడ్డు భవనాల కాని అధికారులు ప్రత్యేక కేంద్ర తీసుకోవటం ప్రజలు సంతోషపాడారు. ఎట్టకేలకు జీతాలు ఎట్టకేలకు బుద్ధి మందలలో

అవతేవనీ బ్లాక్ బోర్డు పథకం క్రింద పనిచేస్తున్న ఉపాధ్యాయులకు ఒక నెలజీతం ఇచ్చేందుకు ఎమ్మెల్యే అంగీకరించారు. మందల ప్రజాపరిషత్తు అదనపు నిధులు రాగానే మిగతా జీతం ఇవ్వగలననని ఆయన యువీ.యస్ కట్లా కార్యవర్గ సభ్యుడు క్రి. పేక్ కాటికాకు పోయా ఇచ్చారు. గత నాలుగు నెలలుగా జీతాలు ఇవ్వక పోవడం వల్ల ఉపాధ్యాయులు తీవ్రంగా భారలు పడి పలువురు జిల్లా అధికారులను ఆశ్రయించగా ది.పి.ల ఇరవవో ఒక నెల గ్రామ 12 సెజిల్

జిల్లావారలు

ఎట్టకేలకు జీతాలు

ఉత్తర క్రియలు

స్వాతంత్ర్య సమరయోధుడు

వంటేరు వరదారెడ్డి గారు

బ్రాహ్మణవ్రాత, జలదంకి మండలం, నెల్లూరు జిల్లా

10.10.92 తేదీ శనివారం పరమ పదించినారు.

వారికి దైవ సన్నిధిలో చిరకాంతి కలుగాలని ప్రార్థిస్తూ శ్రద్ధాంజలి ఘడిస్తున్నాము.

ఉత్తర క్రియలు

22-10-92 గురువారం బ్రాహ్మణవ్రాతలో మా న్యగ్రహమున జరుగును. బంధు మిత్రులు తెలియగోరుతాము.

కుమారులు కోడళ్ళు: వంటేరు గోపాలురెడ్డి M.Tech. -ఇందిరమ్మ డాక్టర్ వంటేరు దశరథరామరెడ్డి M.B.,B.S.-ప్రసూనలత

భార్య: సీతారామమ్మ

కుమార్తెలు-అల్లుళ్ళు: పి. సీతారామమ్మ -నరసింహారెడ్డి డి. కులశమ్మ-సీతారామరెడ్డి, పి. లక్ష్మీకాయారమ్మ-చెన్నారెడ్డి పి. శశివర్ధనమ్మ-రామకృష్ణారెడ్డి B.E., తమ్ముళ్ళు: రామకృష్ణారెడ్డి, వెంకట్రామరెడ్డి, కోదండరామరెడ్డి, పట్టాభిరామరెడ్డి మరియు కుటుంబ సభ్యులు.



శివారెడ్డి పద్యాలు

కుభవార్త మంత్రి పెంచలయ్య

చార్తపత్రికల్లో వెచ్చించి కుభవార్త అందుకున్న, తెలుసు ముందుగానే వీయకుములు కవికి విజయభాస్కరరెడ్డి! ముఖ్యమంత్రి వీవు మునుషులారా!

ఇద్దరు కాంగ్రెసీలే యిద్దరు పాలకులే ఆంధ్ర కీర్తరు (ప్రంత్వి) కొద్ది దీపరెన్ను వెనుకా పద్మినాలు జరిగినాక ప్రతిదీ గదవాలి!

ఆడగవేడ్డి పాపం అంకాయంకో యిచ్చి పంపితోనే కొన్ని పంపిపెట్టి వెళ్ళినాది నాపై విజయభాస్కరరెడ్డి! కవిని నేను నీకు కంట్లోపట్టి!

వెన్ను రెడియాలో వెంచువేరెల్ల కవికి పెంచలయ్య! కానిదేంది నీవు మంత్రి నైతి నెల్లూరు జిల్లాకు, లేనిదేంది, వేయిదేసికెంక!

రాక్షస ముద్దురి నిర్వాణము
 ముద్దురి మరణ వార్తని దుడ్డరిల్ల గుండే, స్వర్ణధామ్యాదికీదో పెద్దకళంకం, యమునుకు పెద్దవిన్ను లేదు పెడవెల్లము ఒకటే!
 పందుకోసు కవికి పరుపిచ్చి దిండిచ్చి కన్యకేసు రెక్కడుప్పటిచ్చి మమ్ము ఆ దరంపె ముద్దురు, ఇకరా ఆదినాలు పోయి అంతరించి!

జననాణీ (3 పేజీకొరవ)

జననాణీ పురమందిరంలో పూర్వకేళ కౌరవదించి. ఎన్నో రాజకీయ, సాంఘిక, సాంస్కృతిక కార్యక్రమాలకు మరీంక పన్నెకస్తుంధిం. ఈ పాలోని భాస్కరుని తెలవజ్జి చిత్రాన్ని నిర్వాహకులు తలగింపదం భావకరం. ఎంతో ముచ్చట గలుపుతూ గంభీరంగా వున్న ఆ చిత్రానికే సాటి పచ్చేడి మరేకటి లేదు. దానిని తిరిగి వెంటనే దాని స్థానంలో పునరుద్ధరించాలి. వాటితో పాటు ఆడరంగా జిల్లా ప్రముఖుల చిత్ర

పటాలను కూడా పునరుద్ధరింలే చిర్రాటు లేపై సమయితంగా ఉంటుంది. -రావూరి సురేంద్రనాథ్

జిమ్మారైతు జోష్యం నిజమయ్యుంది

'జిమ్మారైతు' ప్రభుకు జోష్యం వెచ్చకంలో కూడా

అధికారమున్నట్టిది వేల అవిలో ఎన్నికలప్పుడు నెల్లూరు జిల్లాలో జరిగిన సీటు కూడా ప్రతినిధులకు రాదని వ్యతిరేకంగా పోరాడారు తట్టి బుట్ట నెచ్చివేస్తుంటే రావూరి అదే అక్కడలా విజయమంది మున్నో 'శీట్' కి కలిపమని రావూరి. అది అక్షరసత్యమైంది నెల్లూరులో రాజకీయ విధినిధులను అవగతం చేసుకొని రావూరి పూ కలం జలం ప్రశంసనీయం. ఏదీ ఏమైనా జిల్లా వాని కీ బియ్యంనెచ్చి పదవి కోల్పోవడం బాధాకంపైనే అయిన వెన్నున వారి మంత్రివర్గంలోకి రావడం అనంద కరమైన విషయం. ప్రస్తుతం కీ విజయభాస్కర రెడ్డి అధికారం తమకు అప్పగించను వెచ్చారని అనాకులు, నిర్వాణులు పలుకుతున్నాడు కీ వెండ్రబాలు నాయుడు గారు. కాకట్టి ఇనరంజక నిర్ణయాల తీసుకొని 'తిండిమిన' వెల పాలన సాగించాలి కొత్త ముఖ్యమంత్రి, కాంగ్రెస్ పార్టీ అధిపతులు అంతకుముందు అయ్యును మరేమీ కోరదు.

- ఐ. అరుణమ్మ

కుంభకోణాలు అధికుమవుతున్నాయి.

అవలు ప్రపంచంలో అవినీతి పరులు అధికుమై పోతున్నారు. ఎక్కడ చూసిన అవినీతి; వాటికోడు భారీ కుంభకోణాలు అంతే లేకుండా పోతున్నది. ఆమెరికాలో అధ్యక్షుడు, ఇజాన్, భారత్, ఫ్రాన్స్, స్వీడన్ ప్రధానులు ఏదో ఒక కుంభకోణంలో ఇదుకోపదం పరిపాలయ్యింది. వీటిని ప్రజలు చదవడం; పెదవి చెరవడం తప్ప ఏ ఆరుకు పోయినారీ ఇవి అబ్దుమి కేవలమున్నాయి. కుంభకోణాల్లో ఇదు కున్న వారిని ప్రజలు నిలదీయాలి. లేకుంటే అవినీతి అద్దు ఆపులేకుండా పోతుంది.

నెల్లూరు - గునుపాటి వెణుగోపాల్ సారాను ప్రభుత్వం నిషేధించాలి

నెల్లూరు మహాలోకం ప్రభుత్వం సారా పాటలు జరగకుండా విజయవంతంగా అడ్డుకున్న అద్భుత ఘటన. భారతదేశ చరిత్రలోనే సుపర్వీరాలతో లిఖించవద్దగ్గ విరువహాన సంఘటన. ప్రస్తుతం రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా ఈ అధ్యయం దిన, దిన ప్రవర్ధమానమవడం హర్షకరం. సారా వెల్ల ఇట్టి వట్ల గుల్ల కావడమే కాదు; బుద్ధి, వివేకా లక్ష్మి, నశించి పశుత్వం, హాసా క్రూరత్వాలు పెరుగుతున్నాయి. బాధిపత కీ వివేకాయమైన మధ్యపాన సెవ్దాన్ని గాంధేయ వారులని చెప్పుకోకున్న రాజకీయ వారులని ఎందుకు వ్యతిరేకుస్తున్నట్లు? అన్ని మతాల మధ్యపానాన్ని విధనాతాలని ప్రచోదిస్తున్నాయి. ప్రజల చేత, ప్రజల కొరకు ఏర్పడ్డ ప్రజా ప్రభుత్వాల నిరంకుశ ధోరణి మరీరించాలి.

గూడూరు - పి.వి. ప్రభాకరరావు

సారాయి ఉద్యమం (5 పేజీకొరవ)

ప్రాంతాలలో త్రాగుడు ఎంత విపరీతంగా పెరిగింది దినపత్రికలే ప్రాస్తున్నాయి. చవకగా వచ్చిందనే అభివేక్షణతో కడుపు పెట్టుకుండా త్రాగినారే సంఖ్య పెరిగిపోవడం దీనికి కారణం.

నెల్లూరు జిల్లాలో త్రాంది పావుల లక్ష్యాలు ఎంతో బీడుగా వున్నాయా నెచ్చేటివే చవక బారు త్రాంది రోజులు కనుతప్పలుగా మార్చికోలేక



సాయిబాదా మందిరం ప్రక్కన సిద్ధాద్ విన్నపిల్ల ఆస్పత్రి ప్రారంభిస్తున్న ఎన్.వి.యూ రెవెన్యూ ప్రొఫెసర్ రాక్షసరెడ్డి ఎం.వి.జి. ను ప్రస్తుత్యం

ప్రవేశిస్తున్నాయి. సారా అంతకుంలే నేడుగా త్రాంది పావులకు వర్ధిపోతున్నాయి. పేద వారి పరిమిత ఆదాయంపై అదంత పెద్ద భారమా పూహించవచ్చు. పరిస్థితి బట్టి కొనసాగితే జిల్లాలో అధ్యయం నీరు గారి పోవడమే కాదు - కత్తిసారా దుష్ఫలితాలూ పెరవది లతుకును చిందరవందర చేసే ప్రమాదం వుంది. అధ్యయం కార్యక్రమాలు పోలోలు పత్రికలలో వెయిండుకోపాటికి అకాల పడడం మని, చిత్తశుద్ధితో త్రాగుడు మాన్పించడానికి కేవలం చెయతుంటే ఈ అధ్యయం కావచ్చు. కుండెడుల కోసం సదివసత్తుకుంది త్రాగుడు మాననిక బలహీనతను సంబంధించిన వ్యవసం. మానవికంగా

ర్యమకల్యం కలిగితే తప్ప, దాన్ని మానడం అసాధ్యం. ఏదో కరవది మత్రుకు అలవాటు పడిన వారిని ఒక్క రోజులో, ఒక్క ఆరోగ్యంపుతో, ఒక్క పత్రికా ప్రకటనతో త్రాగుడు మానేయమని అబ్బాపన్న మాటవెంటా? నిసగండా? అంగళ్లు మానేవినంత మాత్రాన, ప్రాచీనమైన పెద్దనంత మాత్రాన ఈ వ్యవసం మామూతుండా? అన్నవంట్ ఫలితాలు సాధించడానికి ప్రయత్నించకుండా, సాధించగలమన్న ప్రయత్నం వెంచుకోకుండా, డిర్ల కాలిక ప్రధానికోతో, త్రాగుకోతులలో మాననిక పరివర్తన తెచ్చి సంకల్యంతో అధ్యయం నడపితేనే అది ఫలిస్తుంది.

Life Insurance Corporation of India
 Divisional Office P.B. No. 15
 NELLORE - 524 003.

REWARDING CAREER FOR AMBITIOUS YOUNG PERSONS CAREER AGENTS

A unique opportunity for an independent and exciting career with unlimited persons.

THE JOB AND THE OPPORTUNITIES:

Marketing Life Insurance which has unlimited scope is the career we offer. We also provide you necessary training for the know how spread over three years. During the training period we pay Rs. 750/- per month in the First Year, Rs. 600/- per month in the second year and Rs. 400/- per month in the third year to meet out of pocket expenses. Apart from stipend, you can earn attractive commission for the business you bring in and also recognition.

If you are successful in your job, we also assist you to purchase a scooter or Motor-cycle during the training period itself to enable you to do more business.

Do you wish to be one amongst such a few?

THEN IF YOU ARE

- i) A Graduate;
- ii) Aged between 22 and 35 years;
- iii) A resident of Nellore Town for the past three years or more;
- iv) Proficient in Telugu and
- v) Interested in a well paid Marketing Career:

Please write to us with your full BIO-DATA along with attested true copies of the Provisional Degree Certificate, Date of Birth, extra curricular activities, references of three important persons of Nellore and one self addressed stamped envelope (9" x 4") of the address given below on or before 28.10.1992.

THE SENIOR DIVISIONAL MANAGER
LIC OF INDIA, Divisional Office
P.B. No. 15, Dargamitta, NELLORE - 524 003.

బాలాజీ అక్వా అండ్ అగ్రీ ప్రొడక్ట్స్ ప్రైవేట్ లిమిటెడ్

(రోయ్యల మెత తయారీ దారులు)

ఆత్మ్యంత శక్తివంతమైన, ఆధునాతనమైన మెషనరీతో మరియు సోయాబీన్, సోయాలెప్సెన్, రోయ్యుటెక్టు, సన్నమట్టిచేప, లిపర్ మీల్ మొదలగు ముడి పదవులతోనూ ఇంకా సన్నే రకములయిన విటమిన్లు, మినరల్స్, ఆమినోయాసిడ్స్, ఎంజైమ్స్తోనూ మేము రోయ్యల మెత తయారుచేయించున్నాము. కావలసిన వారు ఈ క్రింది అడ్రసుకు సంప్రదించ వలసినదీగా కోరుచున్నాము.

హెడ్ ఆఫీసు
బాలాజీ అక్వా అగ్రీ ప్రొడక్ట్స్ ప్రై.లీ.
 6-20/4/2వసంకనగర్, విజయవాడ-7
 ఫోన్: Office: 58324, Res: 471096.

బ్రాంచి ఆఫీసు
V.రాధాకృష్ణారెడ్డి
 15/115-D2 ఏరియా సెల్వేషేషను
 వెంకట్రాంపురం, నెల్లూరు-1
 ఫోన్: 24398 PP.

కృష్ణచిత్రంలో మల్లెమాల గీత రచన

తన సొంత చిత్రాల్లో తప్ప ఇతరుల చిత్రాల్లో మల్లెమాల సుందర రాచింది పాటలు రాయడు. కామలానికి వ్యతిరేకము. ఇతే, కృష్ణ చిత్రాల్లో తర్వాత నటిస్తున్న గ్రామాల చిత్రం "చిన్న మసార"లో మూడవ అంశం దామిని పాగు చేస్తున్నప్పుడు చిత్రీకరించే ఒక పాటను ప్రత్యేకంగా రాయడు. ఆ పాట ఆ చిత్రంలో పూర్తిగా అంటున్నాడు కృష్ణ స్వగ్రామంబురి పాళంకి ఈ చిత్రంపాటింగి ఎక్కువ భాగం జరుగుతుంది. సుధాకర్, రాజ్ కుమార్, చంద్రకాంత్, నల్లం సునంపారావు. కోట శ్రీనివాసరావు, గిరిబాబు, బ్రహ్మానందం, ఆమని, నిరోచి, సుధాకర్, వెన్నెల, అన్నపూర్ణ, కె.విజయ, ద్విపాత్రల్లో దామినిపానీ నటిస్తున్నాడు. దర్శకత్వం: తప్పిరెడ్డి దిరవ్వాజు.

"రక్షణ"

నిజాయితీగల పోలికల ఉద్దేశ్యం మార దాని చిత్రాలు తయారవు తున్నాయి. "రక్షణ" చిత్రంలో నాగాధున నిభార్యుడు పోలిక అభినయం. పోలికలను రాజకీయ వైఖరి ఎట్లా వాడుకొంటున్నది, అందువల్ల కాంతి భద్రతలనుకాదుకోలేని పరిస్థితులు ఎలా ఏర్పడుతున్నది తెలియజేస్తుంది చిత్రం. నాగాధున, శభన, కోట శ్రీనివాసరావు, నిర్మల, బ్రహ్మానందం, నాకర్ ప్రభుత్వ నటనందం. నిర్మాత: వెంకటేశ్వరయ్య. దర్శకత్వం: ఉప్పలపాటి నారాయణరావు.



టీవీకామే ఒక సినిమాలో సుధాకర్ సుధాకర్, నూతన నటి ఆమని

సారా పై సారాజుల చిత్రాలు!

నెల్లూరులో అంబరార్లు పుట్టుకొచ్చిన ఆవిడనకో ప్రతి పరిగిన సారా నిషేధ ఉద్యమం రాష్ట్రంలో. పలు ప్రాంతాలకు వ్యాపించడం ఎంతో పొరకాయం. రాజకీయాల్లో అభివృద్ధి చెలాయిస్తున్న వెలుపును ప్రముఖులు సారా రాజులుగా చేరామనే అవుతున్నారు. ఇతే, దాని మంది పేదలు తమ సంపాదనంతా సారాకి ధారపాసి తింది, బట్టి, లేక తమ కుటుంబాలను నాశనం చేసుకుంటున్నారు. దీనికో కడుపు తొలిస మంచాలు తమ గుండెల్లో నుండి

అవేరడం ప్రతి ఉద్దేశ్యాన్ని అణచాలని పోలికలను లాకిలతో ప్రయత్నించినా మంచాలను వెనుకబె నేయడం లేదు. ఒకప్పుడు సారా మత్తులో ముంచి, ఒకప్పుడు బోరింగ్ గొల్లగా వీలు సన్నిహితుల తోడొకటే ఉన్నాడు అనే నేపథ్యంలో ఒక నిర్మాత కథను విధించి చెప్పాడు. మరో నిర్మాత మధ్యపాన నిషేధం ఆదరణ సార్వం కాదనీ, దీనివల్ల తొలిస మంచాలు తమ గుండెల్లో నుండి

సిటీలలో సినిమా హాక్కు ప్రదర్శించేది రోజుకి రెండాటలేనా?

శృతి మించుతున్న ధియేటర దోపిడీ!

ఇటీవల మన రాష్ట్రంలోని కొన్ని థియేటర్లలో జరిగే అక్రమాల గురించి వింటుంటే కడుపు మందుతుంది; అక్రమాల అధికారం తొక్కినప్పుడల్లా ప్రభుత్వ రాజకీయ గండిపడుతుంది అంటుంది. దీన్ని ఆరికట్టే నాడుతెవరూ కనిపించడం లేదు. కొన్ని థియేటర్లలో నాలుగు ఆటలు ప్రదర్శిస్తున్నా చైల్డ్ రెస్ రిపోర్ట్లో వెండు ప్రదర్శనలే ఏర్పొంటున్నారట. ఈ రిపోర్ట్లో పల్లెటూర్లలో సైతం నాలుగాటలు వేస్తుంటే పెద్దపట్టణాలు, నగరాలలోని

సినిమా హాల్లలో రెండే రెండు ఆటలు వేస్తున్నామని యజమానులు రిపోర్ట్ లిచ్చేస్తున్నా. అధికారులు కట్టు మునుకొని పుంటున్నారంటే, ఈ రాష్ట్రాన్ని ప్రభుత్వోద్యోగులు ఏమి చేయనున్నారన్న భయం కలుగుతుంది. మరికొన్ని చోట్ల ప్రదర్శించలేదంటే ఒక సినిమా అయితే... దీనివల్ల మరో సినిమా ఏమీ వ్రాస్తున్నారట. కొన్ని హాల్లలో సినిమా రీతలైన మొదటి రోజు అతరగతులూ ఒకే రేటుకు టికెట్లు అమ్ముతున్నారట. ఇలాంటి అవకతవకలు

ఎన్నో జరుగుతున్నాయి. ఫలితంగా ప్రభుత్వానికి పన్ను రూపేణా అంటే ఆదాయం ఎంతో తగ్గిపోతోంది. **అభిమాన సంఘాల పుర్ణణ** వెండితెర మార అభిమాన హీరోలు చేసే వీరోచిత సాహస కృత్యాలకు, తెరపై దుష్టశక్తిని శిష్టశక్తిలకు అక్కరితుల అదుకారం పట్ల అభిమానం పెంచుకోవడం సహజమే. ఇతే అది వెర్రి అభిమానం స్థాయికి పడగ తూరదు. దక్షిణాదిలోని తూత్తుకుటిలో ఇదే జరిగింది. ఆ ఊళ్లో రజనీకాంత్ అభిమాన సంఘాలు ఉన్నాయి; కమలహాసన్ అభిమాన సంఘాలు ఉన్నాయి.

పెట్టారు. చిత్రం కొందరు పేదవల్ల తమ ఉద్యోగాలు పోగొట్టుకున్నారు కూడా. ఇలా చిత్రీకృత నానా యాతనలూ పడుతుంటే మద్రాసులో కమలహాసన్, రజనీకాంత్ దిద్దరు ఎంతో వాపీగా ఉన్నాడు. అసలు చిట్టడం మధ్య వెండ్రం గాని, విభేదాలు గాని లేవు. ఆ అభిమానలో అవివేకులు. **ఉచిత ప్రదర్శనలు** క్రైస్తవులను ఆకర్షించడానికి కొన్ని సినిమాలను ఉచితంగా ప్రదర్శించడంలో పోటీ కొత్తగా ప్రారంభమైంది. "క్షణంక్షణం" చిత్రాన్ని పొన్నూరు క్రీ. మల్లారావు థియేటర్లో ఒకే రేటుకు ముగ్గురికి చూపెత్తే, అందుకు పోటీగా అదే చిత్రాన్ని అక్కడి క్రీలక్ష్మి థియేటర్ అందరికీ ఉచితంగా ప్రదర్శించింది. కొన్ని సిటీలలో "హాల్లార్లింగ్" చిత్రం సెప్టెంబర్ 8,9,10 తారీఖుల్లో ఉదయం ఆటలను మంచాలకు మాత్రమే ఉచితంగా ప్రదర్శించింది. ఈ వర్షం బాగానే ఉంది గాని, మరి ఆదాయం మాటిమాటి?

నర్మాలలో ఆదుర్దా

కొత్త ముఖ్యమంత్రి పాపంకో చిత్ర సీమకు ప్రస్తుతమిచ్చే రాయకలలో కొరవ 10 పెటల్

నటుడిగా చిరంజీవిని ఆకాశమంత ఎత్తుకు పెంచిన ఆపద్బాంధవుడు

"ఆపద్బాంధవుడు" కె.విశ్వనాథ చిత్రం. ఈ చిత్రంపై ఆయన ముద్రలేదు. ఇది మోగాస్కార్ విరంజీవి చిత్రం. దీనిలో విరంజీవి రుద్రహంస పుంది.

చూపులు తన మంచిని స్వీకరించాలని ఆమెను రాజ్ కి ఆరాధిస్తాడు. తాను రాయగా విలుస్తాడు. ఆ రాయుకో రైవత్సాన్ని మలుస్తాడు. ఆమె ఆనందం

మనసు బరువెక్కినా నిలంక్కు కొని చీకటి ప్రవాహాన్ని ఈ ఆమెను దీపక తీరం చేసుస్తాడు. మూర్తిలో వర్ణనలలో మనసులో తెల్లదనం. మనలో తియ్యదనం పండిన మార్గం పాత్రలో విరంజీవిలోని మహా నలుదు- చిలిపి

చిత్ర నమోద్ద

గిద్దలూరు గోపాలరావు

వైద్యంకో కుడుకున్న మారపాత్రలో విరంజీవి ఆపద్బాంధవుడు గానే కాక సర్వాంతర్యామిగా సర్వశక్తి సంపన్నుడుగా, సర్వాధికారిగా దర్శనమిస్తాడు. ఏ కుటుంబంధ్యా అతను లభిస్తాడుతాడో ఆ కుటుంబానికి, ఆ కుటుంబంలో హేమకు మంచి జరిగేందుకు అతను కృషి చేస్తాడు. హేమ తనను చూడాలని, ఆమె

Before the Commissioner for Workmen Compensation cum Dy. Commissioner for Labour

Ranga Reddy District Zone at Hyderabad W.C. No. 177 of 1990

Between: B. Dhananjay Reddy and another ... Applicants And

Surender Reddy and another ... Opposite parties To

Sri Surender Reddy, S/o. Chinna Reddy, Occ. Business, R/O. Narukoor Road, Nawabpet, NELLORE

Please take notice that the above applicants have filed the above case for grant of compensation for the death of their daughter who died on 20.8.1990 under the limits of P.S. Kukatpally. The above case is posted to 27.10.1992 at about 3 p.m. for your appearance and counter if any. If you fail to appear before the above court the case will be decided ex parte.

By Order of the Court P. Sudheer, A V Apparao, - Advocates H.No. 16-2-145/8/3, Malakpet Palton, HYDERABAD కొరవ 10 పెటల్

బహిరంగవేలము సవరణ

బి. సేహారామ్ పాస్ డ్రోక్యూ సి.బి.యల్. నం. 54, 250 చిన్నబజారు తిరుపతి వారి తాలూకు 18.9.92, 25.9.92 పత్రాలలో వేసిన ప్రకటనలలో సేహారామ్ బదులుగా సేహారామ్ అని పడినది. సేహారామ్ అని సవరించుకోవలసి. 11.10.92 తేదీకి బదులుగా 11.9.92 తేదీ అని పడినది. కాబట్టి 19.10.92 మధ్యాహ్నం 3 గంటల నుండి 250 చిన్నబజారు తిరుపతిలో బహిరంగవేలము జరుపబడును.

1. శేక్ మూర్త వంద నవతీ మూర్త పాస్ డ్రోక్యూ సి.బి.యల్. నం 173, 14/66 కాపురీ, నెల్లూరు వారి తాలూకు కాలపరిమెతి గడవినప్పటికీ 3-11-88 నుండి 4-6-91 తేదీ వరకు గల విడివిడి పద్దులు 30-10-92 తేదీ ఉదయం 12 గంటల నుండి 14/66 కాపురీ, నెల్లూరులో బహిరంగముగా వేలము జరుపబడును.

కె.వి.రామకృష్ణారావు ప్రభుత్వము విధుమించిన వేలముదారు 11/268, సంతపేట, నెల్లూరు.



వెంటు అధిపతిని కేంద్రంగా కృషిచేసినందుకు గాను జాతీయ స్థాయిలో కేంద్ర సాహిత్య అకాడమీ వారి వ్యవహార కమిటీలో ప్రత్యేక డిప్యూటీ సెక్రటరీ పాత్ర వహించిన వారిని అభినందిస్తూ కేంద్రమంత్రి శ్రీ బలరామ్ జక్కెర్

సింహపురి

(4 పేజీ కొరవ)

పాల్లపై వచ్చి అదాయం ఎక్కడి ఇంకాపోతుందో తెలియదు - చిద్ది గవ్వ వని బరగడం లేదు. ఏది అదిగినా, అఖరకు కాటిపోయిన బియ్యం మార్చమని అడిగినా నిరులు లేవనే తైలగులు వల్లస్తున్నారు. ఈరోజు కూర్చుని 'తెరగా తీతాలు మేయడానికి ఇక మునిసిపాలిటీ ఎందుకు? చచ్చిన దాని క్రింద భావించి గ్రాధ కర్వులు బరిపంచెపై పోలేదా?

కాంగ్రెస్ను తిడితే జె.పి.కి శ్రద్ధాంజలి ఘటించినట్లా?

11 తేదీ బాస్ పాల్లో జరిగిన శ్రీ జయప్రకాష్ నారాయణ 91 వ జయంతి సర కెలుగుడేశం పార్టీ కార్యక్రమ సమావేశం వల

యువకుడు, ఉత్సాహవంతుడు, నిర్మోగమాటి గూడూరు కాంగ్రెస్ వాది, మా అభిమాని



శ్రీ ఎల్లసీరి గోపాల్ రెడ్డి గారు

గూడూరు అగ్రికల్చరల్ మార్కెట్ కమిటీ అధ్యక్షుడుగా

శ్రీ జి. శ్రీనివాసులు రెడ్డి గారు

గూడూరు అగ్రికల్చరల్ మార్కెట్ కమిటీ ఉపాధ్యక్షుడుగా నియమించ బడినందుకు సంతోషిస్తూ, శుభాభినందనలు తెలియజేస్తున్నాను.

వారికి ఈ వదపులిచ్చి సత్కరించినందుకు

రాష్ట్ర మాజీ ముఖ్యమంత్రి

శ్రీ నేదురుమల్లి జనార్దనరెడ్డి గార్ని

కృతజ్ఞతలు తెలియజేస్తున్నాము

-మోడెం కోటారెడ్డి

ఇండియన్ ఆయిల్ డీలరు, పడుగుపాడు

తయారయ్యారని బయంతి పథకం పాల్గొన్న వ్యక్తి బయటపడినందుకు గూర్చి చెప్పడం మానే కాంగ్రెస్ పార్టీకి తిట్టడమే ద్వేయంగా పెట్టుకొన్నారు. ఈ వైఖరి జె.పి. అధిపతులను శీఘ్రంగా బారపెట్టింది. గత 16 సంవత్సరాలుగా జె.పి. జయంతులకు కార్యక్రమ పటిష్ట సూత్రాలూ హాజరే ఎప్పుడు శ్రీ జి.పి.పాల్ పాపరెడ్డి ప్రసంగిస్తే జె.పి. అంటే బస్సువారిని నెర్రేయవలె అనుకోవడం దుర్మర్యాదకరమని చెబుతూ, జయంతి సభను వర్ధంతులకే సంబోధించారు. ఇంగ్లీషు అమర్లో ఎన్ని అక్షరాలు ఉన్నాయో అన్ని పోయి ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ - (ఎన్) అంటే సారా కాంగ్రెస్ మాత్రమే మిగిలింది. పుగలం వారిలు స్పష్టించి అన్ని సామాజికా కార్య కర్మాని చేపడవారని మనం అనుకోనే ప్రధాని శ్రీ పి.వి. తన పదవి పడుచేత పాటు దేశం ప్రజల పరువునూ తీసుకు; దేశ ధనివ్యక్తుల బాగుపడాలంటే 'సారా' అనిపాటికి 'సారా' పోసిపాటికి రాజకీయ పార్టీలు బిల్లిట్లు ఇవ్వబూదనని చెబుతూ కాంగ్రెస్ పార్టీని దుమ్మెత్తి పోయారు. పాపరెడ్డిగారు; శ్రాగుడు గురించి ఆయన మాట్లాడుతుంటే దియోలులు వేదాలు వదలవినట్టుంది. తనకంటే అతని పార్టీ బిల్లిట్ రాదనే నమ్మకం కాలోలు. శ్రాగివారికి బిల్లిట్లు ఇవ్వవద్దని ఘనంగా పల్కారు.

తయారయ్యారని బయంతి పథకం పాల్గొన్న వ్యక్తి బయటపడినందుకు గూర్చి చెప్పడం మానే కాంగ్రెస్ పార్టీకి తిట్టడమే ద్వేయంగా పెట్టుకొన్నారు. ఈ వైఖరి జె.పి. అధిపతులను శీఘ్రంగా బారపెట్టింది. గత 16 సంవత్సరాలుగా జె.పి. జయంతులకు కార్యక్రమ పటిష్ట సూత్రాలూ హాజరే ఎప్పుడు శ్రీ జి.పి.పాల్ పాపరెడ్డి ప్రసంగిస్తే జె.పి. అంటే బస్సువారిని నెర్రేయవలె అనుకోవడం దుర్మర్యాదకరమని చెబుతూ, జయంతి సభను వర్ధంతులకే సంబోధించారు. ఇంగ్లీషు అమర్లో ఎన్ని అక్షరాలు ఉన్నాయో అన్ని పోయి ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ - (ఎన్) అంటే సారా కాంగ్రెస్ మాత్రమే మిగిలింది. పుగలం వారిలు స్పష్టించి అన్ని సామాజికా కార్య కర్మాని చేపడవారని మనం అనుకోనే ప్రధాని శ్రీ పి.వి. తన పదవి పడుచేత పాటు దేశం ప్రజల పరువునూ తీసుకు; దేశ ధనివ్యక్తుల బాగుపడాలంటే 'సారా' అనిపాటికి 'సారా' పోసిపాటికి రాజకీయ పార్టీలు బిల్లిట్లు ఇవ్వబూదనని చెబుతూ కాంగ్రెస్ పార్టీని దుమ్మెత్తి పోయారు. పాపరెడ్డిగారు; శ్రాగుడు గురించి ఆయన మాట్లాడుతుంటే దియోలులు వేదాలు వదలవినట్టుంది. తనకంటే అతని పార్టీ బిల్లిట్ రాదనే నమ్మకం కాలోలు. శ్రాగివారికి బిల్లిట్లు ఇవ్వవద్దని ఘనంగా పల్కారు.

సారాపై త్వరలో ని.ఎం. నిర్ణయం

రాష్ట్రంలో మహిళలు సాగిస్తున్న సారా వ్యతిరేక పోరాటం గురించి స్థిరము. రాష్ట్ర ప్రభుత్వానికి ఆమరయోగ్యమయ్యే నిర్ణయం త్వరలో తీసుకొంటానని ముఖ్యమంత్రి శ్రీ కె. విజయభాస్కర రెడ్డి తమకు హామీ ఇచ్చినట్లు వెల్లడూ ఎప్పుడు కుమారి కె. పద్మశ్రీ చెప్పారు. ముఖ్యమంత్రి పదవి చేపట్టిన శ్రీ కె.వి.పి. అధిపించినచో, 11 వ తేదీ సాయంత్రం ఆయన్ను కల్సుకొన్న పద్మశ్రీ జిల్లాలో ప్రారంభమై ఇతర జిల్లాలకు విస్తరించిన 'సారా వ్యతిరేక ఉద్యమం' గూర్చి ముఖ్యమంత్రి వద్ద ప్రస్తావన తెచ్చారు. తాను అన్ని వర్గాలలో పాటు, అన్ని దృక్పథాల నుండి సమస్య గూర్చి పరిశీలన బరువుతున్నట్లు ని.ఎం. చెప్పారని పద్మశ్రీ ఒక ప్రకటనలో తెలియ చేశారు.

డాక్యుమెంట్స్ పోయినవి
1) మన్యం వెంకట సుబ్బయ్య W/O రమణయ్య
2) అలూకురు వరకమ్మ W/O అరెయ్య, గోధుమలసాళం.
మా తండ్రి మా పేర కెడెన్సులులు చేసి వెల్లడూ రి.అల్. 17.11.54 తేదిన Document No.2253 of 54 గా రిజిస్టరు చేసి యిచ్చిన గుండ్లసాళం గ్రామం లోని భూమికి సంబంధించిన ఒరిజినల్ దస్తావూరు పోయినవి. వదలూ ఆఫీస్ మీద పరారినములు ఏమీ లేవు. ఆఫీస్ మీద రూరీగా ప్రకటించుచున్నాము. **వి.అరెయ్య**

ప్రకటన
మా క్షయంబు బలరంకి క్రిరపాటి వారి కుమారుడు కృష్ణస్వామి శర్మ ఆయన తండ్రి లెబు క్రిరపాటి గారి తాలూకు వెల్లడూ బొను మండలం ఏడీల 13/44, 45, 46 వెంబర్ల గల మెట్టె బిల్లున్నా. బుచ్చిరెడ్డి పాపం మండలంలోని కిట్టబడి పాపం గ్రామంలోని 512 యకరములు మాగాణి భూములున్నా స్వాధీనం వల్లరా పరిపాలనలకు ఒంగోలు సేమ బడ్డీ వారి కేర్లూ OS No. 25/87 దాచా చేయవచ్చు. దాచా వెల్లెలో ఫురిది సదరు అప్పలలో క్రిరపాటి బెల్లెలు కాకుమాను వెజులుకృష్ణుడు ఎట్టి పాకులున్నా లేవు. ఎట్టి పరారినములు చేసినను మా క్షయంబు బద్దపర్కాలను అని యిందు మాలముగా ప్రకటించవచ్చునని.
శ్రీరాముల శ్రీనివాస రావు
అద్వోకీటు, ఒంగోలు
Lawyerpet, Ongole

శ్రద్ధాంజలి
జననం: 1892 మరణం: 1984
ప్రముఖ ఖద్దరు దారి, అందరిచేత మంచి అనిపించుకొన్న నిష్కపటి, నిర్మోగమాటి, దామగుంట సర్పంచ్. గ్రామ మునసబుగా, ఎం.పి.సి.ఎన్ ప్రెసిడెంటుగా ప్రజలకు ఎనలేని సేవ చేసిన ప్రేమ మూర్తి **దాసు అయ్యన్న శెట్టిగారు**
స్వర్ణస్తులై 17.10.1992 తేదీకి ఎనిమిది సంవత్సరములు నిండినవి. వారి ఎనిమిదవ వర్ధంతి సందర్భంలో మా శ్రద్ధాంజలి ఘటస్తున్నాము.
దాసు సుబ్బరామయ్య - కుమారుడు
దాసు సరోజనమ్మ - కోడలు
ఇండ్ల వనమ్మ - కుమార్తె
ఇండ్ల వెంకయ్య - అల్లుడు
మరియు మనుమలు, మనమరాంధ్రు

జీతం మాత్రం ఇచ్చారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం తమకు జీతాలు చెల్లించను. ఎలాంటి గ్రాంటు మంజూరు చేయాలని అపార్థాయం వలన కోరం ఇవ్వక 2.

1,38,498 మాత్రమే నివారయ్యారు. అరయగిరిలో 1,35,067 మంది; కావలిలో 1,45,500 ; గోపాలం లో 1,38,799 ; అత్తవూరులో 1,62,173, కావాలం లో 1,52,108 ; నెల్లూరులో 1,88,163; పర్లపల్లిలో 1,48,962 ; గూడూరులో 1,55,895 ; మణ్యవరపులో 1,36,547 ; వెంకటగిరిలో 1,40,417 ; మంది ఓటర్లకు నమోదైనట్లు కావాలికి ఎన్నికల చారిత్రా తయరు చేస్తున్నాయని జిల్లా కలెక్టర్ బయ్యారం ప్రకటించారు.

ఓటర్ల నమోదు చేసే తేదీ పొడిగింపు

జిల్లాలో 1993 వచ్చు ఎన్నికల చారిత్రా తయరు చేసేందుకు ఓటర్లను నమోదు చేసే తేదీని ఈనెల 17 తేదీ వరకు పొడిగించారు. నమోదు పూర్తి అయిన ఏమ్యూట రికార్డు 7 తేదీ చారిత్రా తయారు చేస్తారు. 8 తేదీ వాటిని ప్రచురిస్తారు. అక్షిప్తాలు ఇప్పించాల్సి ఆలోచనలతో 1993 అనంత 7వ తేదీ వరకు తలుపు వచ్చు ఫిబ్రవరి 8వ తేదీని నివారించారు. హార్నింగ్ అవసరమైన ఓటర్ల చారిత్రా సవరించును ముద్రిస్తారు. అనంతరం 9వ తేదీ తుది చారిత్రా ప్రచురిస్తారు. ఒక కలెక్టర్ కి వెం.సాం.కొరవ ఒక ప్రకటనలో తెలియ చేస్తూ ప్రజలు ఈ అవకాశాన్ని వినియోగించుకోవాలని కోరారు.

అల్లూరులో తక్కువ ఓటర్ల నమోదు

జిల్లాలోని అసెంబ్లీ నియోజక వర్గాలలో అన్నింటి కన్నా అల్లూరు నియోజక వర్గంలో తక్కువమంది ఓటర్ల నివారయ్యారు. ఈ నెల 9 తేదీ వరకు నమోదైన ఓటర్ల సంఖ్య ప్రకారం

అరయగిరి పేదలకు త్వరలో పట్టాలు

అరయగిరి మండలంలోని భూమిని నిరుపేదలకు నివేసన పులల పట్టాలివ్వనున్నట్లు ఎమ్మెల్యే శ్రీ జి. కొండయ్య తెలిపారు. ప్రస్తుతం బదులుకున్న గ్రామాధికారుల శిక్షణ పూర్తి అయిన వెంటనే పారిశు ఈ పని అప్పగించనున్నట్లు చెప్పారు. నిత్యావసర వస్తువులు సరకులనుగా పంపిణీ చేసేందుకు సేకల చర్యలూ గ్రేకోంటున్నట్లు వివరించారు.

రాజూరు పాత సామాను వేలంలో మోసం?

రాజూరులోని ప్రభుత్వ సంక్షేమ వసతి గృహాల్లోని పాత వస్తువులను ఇటీవల ఆ కాఖసంబంధిత అధికారి గుట్టు చప్పుడు లేకుండా వేలం

వేలం చేసి పనిమిచ్చి ముందగా జీతం మూలకంగా తెలియజేయలేదు. వారంపు పేటననిని సూత ఈ విషయం తెలియదు. గృహాలు మంకి వచ్చిన ఈ సంక్షేమ కాఖాధికారి ముందగా చేసుకొన్న ఒప్పుంచాల ప్రకారం అగ్ని ఉంటే కొంత మందికి తీసుకొచ్చి వల్లకం ప్రకారం పాట పూర్తి చేశారు. 30 వేల రూపాయలు చేసే వేసే వస్తువులను శివలం 13 వేల 900 రూపాయల వేలం చేయడం జరిగింది. రాగి, అల్లె, అల్లూమియం వస్తువులను అవి ఉన్న బరువు కన్నా తక్కువగా ఉన్నట్లు రికార్డులోకి ఎక్కించారు. అసలు వాటిలో పాల్గొనే వారు ఏపాటిటగా వెయ్యి రూపాయలు కట్టాలనే నిబంధన ఉన్నా అదివారం పాట నిర్వహించి అధికారి వెళ్ళుతుంటేలా చేశారు. ఉన్నాథాధికారు ఈ విషయం వెబారించకోత జిల్లాలో మరికొన్ని వేట్ల కూడా ఈ అధికారి అదే విధంగా చేయడం నమ్మకమేమిటి?

ట్యూటర్లకు జీతాలు లేవు

రాజూరులోని సాంఘిక సంక్షేమ పాఠశాలలో పది, ఏడవ తరగతుల విద్యార్థులకు ప్రత్యేక శిక్షణ యిచ్చి ట్యూటర్లకు గౌరవ పారితోషికం హర్ని వేల సంధి అందడం లేదు. ఈ విషయాన్ని స్థానిక సహాయ సంక్షేమ అధికారిని అడిగినా ప్రయోజనం లేకుండా సోయించని వాపోతున్నారు. నిరుద్యోగులకు ఇచ్చే వాలుగు రూకల కోసం కూడా ఈ విధంగా తిప్పడం భాష్యమా?

తుమ్మల తలుపులు అధిక సహాయం

పైరాపురం మండలం తుమ్మల తలుపులు గ్రామంలో ఇటీవల పాత గావింపబడిన గోడన మైన బారీకి ఈగ పెంచుతున్న నుటంబానిగి జిల్లా కలెక్టర్ 10 వేల రూపాయల ఎక్స్ట్రానియో మంజూరు చేశారు. జిల్లాలోని వివిధ యావాల సంఘాల అధ్యక్షుల మేరకు ఈ సహాయాన్ని అయన అందంపెనుట్లు జిల్లా యావాల సంక్షేమ మహిళా మండలి అధ్యక్షురాలు వై. రత్నమ్మ తెలియజేశారు.

అక్షీలరు నెలకోట ఎడుదల

జిల్లాలో అక్షీలరు నెలకు పెంబంధించిన నిత్యావసర సరుకుల కోటాను జాయింట్ కలెక్టర్ శ్రీ సతీష్ చంద్ర ఎడుదల చేశారు. జిల్లాలో అభిమంధలాలకు కలిపి 7 వేల మెట్రిక్ టన్నుల రియ్యం, రెండు వందల మెట్రిక్ టన్నుల గేడుములు ఈ నెలలో పెంబితే చేస్తారు. తెల్ల కాళ్ళ కలిపి వారి యావాలంగా 16 కోటి రియ్యంపై సవరణ చేస్తారు.

రొయ్యల పెంపకందార్లకు సువర్ణవకాశం

అధిక నాణ్యత, అత్యధిక శక్తి, అంతరాళియ గుర్తింపు పొందిన అపారంబాన్ వారి సాంకేతిక వికాసంకో

హిగాపిమారు ఫీడ్ (ఇం) లిమిటెడ్, కొచ్చిన వారికి తయారు చేయబడుతున్న "రొయ్యల మేతలు" మా వర్తంధించుతున్నవి.

నాణ్యమైన "హిగాపి" రొయ్యల మేతలు ఇప్పుడు ప్రత్యేక తగ్గింపు ధరలో కొనుగోలు చేయండి అత్యధిక నాణ్యమైన 25% ప్రోటీన్ గల హిగాపి ఎక్స్ట్రాక్ట్ ఫీడ్ 1 కేటి యు 20.80 పై (ఎన్నులు అదనం)

38 ప్రోటీన్ గల హిగాపి ఇంకొన్ని ఫీడ్ ఒక కేటి 28.60 పై సకే వన్నులు అదనం

మేమని నిర్వహించిన ప్రదర్శనలలో సాధించిన ఫలితాలు

ఎక్స్ట్రాక్ట్ ఫీడ్ F.C.R. 1 : 1.8 సెయిన్ ఫీడ్ F.C.R. 1 : 1.4

మరిన్ని వివరాలకు సాంకేతిక సహకారమునకు మరియూ మా అధ్యక్షులు వెంటనే సంప్రదించండి.

Authorised Distributors: **hfil**

M/s. నందకిషోర్ ఏజన్సీస్

6/45, శివబి సగర్, సోన్ మోస్ పేట, నెల్లూరు - 2,
ఫోన్: 23927, 24197, 23727
Br Ads: phone 29851

“అంచనాలకందని రీతిలో విశేష ప్రజాదరణ”

సుస్వాగతం

ఈ నెల

18 తేదీ

మీ 'మా' ప్రథమ ద్రా

అతిథులు: సుమన్, కుమారి దివ్యవాణి

స్థలం:

శ్రీ వెంకటేశ్వర కస్తూరి భా కళాక్షేత్రం, నెల్లూరు

సాయంత్రం: 7 గంటలకు

RECORD BREAK IN OUTRATE SALES IN NELLORE HISTORY

పౌర సౌరధి రియల్ ఎస్టేట్స్

రెం. నెం. 5, ౭, ౯, 11 (మధ్యనెల) సాయి కృష్ణ కంపెనీ, జూనియర్ కడప, నెల్లూరు - 1